

走家乡、看变化——迎接党的十八大胜利召开系列报道之十一

敬老院帮忙,七旬老汉娶上“漂亮媳妇”

□本报记者 周海燕

连日来,在罗山县高店乡,乡里乡亲都在传着这样一件喜事:已经73岁的“老光棍”余荣明,老年有福,又娶上媳妇了。

10月23日,记者在罗山县高店乡党政办主任的引领下,来到了该乡第二敬老院。说起五保老人余荣明,该乡民政所所长王元梁最有发言权,他说,余荣明是个地地道道的农民,改革开放前,由于成分“高”,一直到了近七十岁,仍然没有娶到媳妇。那时,他仅靠着自己的几分地艰难度日。改革开放后,为了生

计,他也和年轻人一样,曾外出打工挣钱。尽管生活困难,但仍能维持生计。随着年龄的增长,余荣明渐渐有些力不从心,就回到老家继续靠着种地度日。王元梁还告诉记者,在没进养老院前,余荣明就在村头挨着别人的山墙搭一个草棚居住,由于常年失修,房内十分潮湿。看到他生活艰难,好心的村民有的给他送米面,有的给他送去四季衣物。这几年,虽然吃上了“五保”,有了自己的“养老金”,但由于年龄大,体力透支,再加上房屋潮湿,前些年,他还患上严重的疾病,骨瘦如柴。现在好了,我们按照政策于2008年将老人送到乡第

二敬老院。进了敬老院的余荣明不仅身体好多了,还能干一些力所能及的事。

在敬老院余荣明的新房,记者见到了余荣明,只见他精神矍铄,走起路来“铿锵有力”。他告诉记者,“要是没来敬老院养老,我也不知道死到哪儿去了。还是共产党好,国家的政策好!”当谈起他媳妇时,余荣明一脸笑容,他说:“政府不仅解除了我的后顾之忧,而且还帮助我找到了‘漂亮的媳妇’。这日子过得呀,像蜜似的。”他还告诉记者,如今,养老国家给钱。生活上不仅有人照顾,而且看病也全部免费。所以,在敬老院住着时,他就帮助

敬老院工作人员种种菜、喂喂猪,一来可以锻炼身体,二来可以为敬老院减轻点负担。站在一旁的媳妇,更是喜上眉梢。她告诉记者:“政府对我们太好了,我们结婚时,县里乡里不仅来人,敬老院还专门为我俩准备了一场隆重的婚礼。我们现在的生话啊,比我们村里那些有儿有女的村民还要幸福。”

在敬老院,随行的王元梁告诉记者,近年来,乡党委、乡政府十分重视养老工作,从2008年起,为落实国家关于农村五保老人集中供养的政策,乡里先后建起了标准化的敬老院。对于像余荣明这样的五保老人,一律接到乡敬老院,实行集中供养。供养老人的所有费用,一律由国家下拨,每年人均2500元。如今,全乡鳏寡孤独的老人全部由敬老院集中供养,而全乡60岁以上的老人也全部都吃上了“养老金”。

走出余荣明的新房,看着满院三三两两散步的老人,记者感到,这哪是敬老院,分明就是一座“人间天堂”!

□本报记者 周海燕

10月23日,重阳节。当日清晨,记者来到浉河申桥北桥头一侧的公共绿地。只见这块绿地上聚集着七八十名老人,有的在跳舞,有的在练太极,而站在绿地上的卢振邦老人则亮开嗓子唱起了自己喜爱的“我爱五指山,我爱万泉河,双手接过红军的钢枪,海南岛上保卫祖国……”伴随着那动人的旋律,看着老人那喜庆劲儿,记者仿佛走进了老人的思绪,来到了那令人难忘的岁月。卢振邦老人是市交通系统退休职工,虽然老伴已经离世,孩子们也不与他同住,但他一个人的老年生活却过得有声有色。老人不仅报名参加了舞蹈班,学习交谊舞、三步踩,而且因为爱好唱歌,每天他都会到浉河公园“以歌会友”,《红军不怕远征难》、《主席的话儿记心上》……一百多首老歌老人都能信手拈来。老人告诉记者,他平时很少在家,除了搞点自己的小爱好,没事儿就会骑着自行车,在信阳的大街小巷转转,或者找老同事老朋友聊聊天。

在浉河区五星办事处五星敬老院,五保老人李天中特别高兴,因为这几天,有许多社会团体和个人来到敬老院,有的送来猪羊,有的送来水果和过冬的棉衣棉被。前天,信阳师范学院的大学生志愿者还专程为老人们带来了一场精彩的文艺演出。

在浉河区湖东办事处五星社区一组黄兴贵老人的自家小院,老人的儿子儿媳正为全家的周末大餐忙出忙进,整个小院弥漫在饭菜浓浓的香气中。客厅内已经支起了大圆桌,摆好了碗筷,两个乖巧的小孙女围坐在黄兴贵夫妇俩的身边看着电视,其乐融融。黄兴贵老人今年75岁,老伴儿刚过70岁,老两口有两个儿子三个女儿,现在老夫妻俩跟大儿子一家住在一起。十几年来,虽然说儿子女儿们各自成家,但是基本上每个周末,儿子女儿们都会聚到俩老人身边。任时光荏苒,岁月变迁,这个二十几口的大家庭的“约会”从未改变,这种默契与坚守也让周围的亲戚朋友很是羡慕。当记者问到这个大家庭是如何相处得那么融洽时,黄兴贵的老人欣慰地告诉记者:“家里人互相谦让就能相处融洽,人家都说婆媳妯娌关系难处,但是我们家就沒这种情况,两个媳妇就像是我们的另外两个女儿,你说我有五个女儿,再加上儿子、女婿、孙子、孙女们来孝敬,我们老两口能不开心吗?”

问起老两口这辈子最幸福的事是什么时,黄兴贵老人说:“家庭和睦,孩子们都有一个好的发展,我们现在身体健健康康,不给他们添麻烦,我觉得这就是最大的幸福。现在周末孩子们都聚在我们身边一起吃个饭聊聊天,这也是很幸福的。”



10月23日上午,罗山县第二十一届老年运动会在宝成广场开幕,活动现场歌声嘹亮、舞姿翩翩,使老年朋友们过了个快乐的重阳节,受到他们的欢迎和一致好评。徐 摄

随意停车堵车库
女主人怒砸两轿车

随着买车上日益增多,小区里争抢停车位、堵路堵车的类似摩擦事件也不断增多。胡先生所居住的小区虽然有车库和停车位,但是一些车主经常不按要求任意摆放车辆侵占了别人利益导致邻里之间发生口角的事情经常发生。“这次事件虽然砸车的女车主做的也不对,但是这也给那些有乱停乱放不良习惯的人提了个醒。”胡先生说他自己也遇到过两次这样的事情,无奈只好自己打车送孩子去上学。这样的事情摊在谁身上不气呀,除了物业要加强管理之外,车主们一定要养成良好的停车习惯,这样既方便了大家的出行,也避免了不必要的纷争和损失。”



日前,信阳市映山红模特艺术团在由浉河区老年人体育协会和浉河区文体局、浉河区老干局举办的2012年浉河区“中国人寿杯”迎重阳老人秀比赛中表演的节目《高天上的流云》,力压群芳夺得一等奖。图为该艺术团的队员们在比赛时的场景。

本报记者 郝光 摄

市医保中心是省级文明单位和省优秀服务窗口单位,每逢月底是集中支付参保人员医疗费用的时间,在参保人员多、工作人少的情况下,全体工作人员以优质的服务赢得了社会各界的好评。图为市医保中心工作人员为参保人员服务的场景。

本报记者 赵锐 摄

奔腾B90 奔腾品牌中高级旗舰
更智慧、更舒适、更安全 精湛科技,画面精彩

奔腾B90 奔腾品牌中高级旗舰

更智慧、更舒适、更安全 精湛科技,画面精彩